

市政协原主席、市淇河生态保护领导小组组长李福州就本报有关淇河环境的报道作出批示—— 爱护母亲河 保护生态河 珍惜文化河

□记者 邓少华

晨报讯 8月4日,本报刊发《道路亭台受损伤,车辆摊贩有点乱》一文,披露了淇河部分步道、亭台等设施被损坏的情况。8月5日,市政协原主席、市淇河生态保护领导小组组长李福州作出批示,要求各有关部门要履职尽责,强化保护职能,落实管理措施,严

“四乱行为”。

李福州批示全文为:感谢《淇河晨报》为保护淇河鼓与呼,实施有效的舆论监督。爱护母亲河、保护生态河、珍惜文化河是我们淇河儿女的天职。建议:一是要进一步加大宣传教育力度,提高思想境界,坚持“保护第一”,让市委、市政府关于保护淇河生态的24字方针深入人心;二是有关部门要履职尽责,强

化保护职能,落实管理措施,严查“四乱行为”;三是贵在自觉,广大市民应从自我做起,从现在做起,从小事做起,自觉呵护我们的生命河。

在鹤壁工作了十几年、长期担任我市主要领导职务的李福州对淇河有着特殊的感情。2004年,李福州曾带领60多位政协委员沿淇河徒步两天,提出了开发淇河首先要保护

淇河的建议。长期以来,李福州一直在关注和直接参与淇河的开发保护工作。与记者谈起淇河保护工作时,李福州言语间充满了感情。

“去年郭迎光书记提出的保护淇河生态24字方针非常科学,非常好。”李福州说,郭书记将淇河保护作为城市建设的一号工程,并提出了“保护第一、恢复生态、合理利用、

促进发展、适度开发、造福群众”的24字方针,不仅将大家的认识统一了,而且还提出了具体的标准。淇河保护非常重要,不亚于一个大的工业项目。很多地方都有河,但淇河是我们特有的,是其他河流无法相比的,不仅生态好,而且文化底蕴深厚,是我们这个城市的名片、招牌。

李福州说,百姓关心

淇河,市委、市政府重视淇河,我市已进入一个保护淇河的大好时期。目前《鹤壁市淇河生态保护利用开发工作3年推进计划》初稿已经完成,只待市委、市政府审批。下一步,我们还将理顺管理体制,组建一个统一、科学的管理机构;同时发动民间力量,建立一个民间保护组织,直接参与淇河生态保护工作。



没有红绿灯 撞车了

8月6日上午,新区嵩山路与黄河路交叉口发生一起交通事故,一辆面的与一辆小轿车发生碰撞,所幸未造成人员伤亡。该路口只有一个慢行警示灯,没有红绿灯,该面的司机说:“这个路口车流量挺大的,可是就有一个慢行警示灯,要是有个红绿灯,就可以避免很多交通意外。”

晨报见习记者 张宁 摄

农民工申请法律援助 不再审查经济条件

□见习记者 郑常鹏

晨报讯 8月6日,记者从市法律援助中心获悉,今后,农民工申请法律援助,法律援助机构将不再审查其经济条件。自去年我市被确定为全省法律援助应援尽援工作试点以来,今年我市法律援助的覆盖面将扩大到5788万人以上,占全市总人口的40%以上。

据介绍,申请法律援助应当提交的材料有:身份证或者其他有效身份证明;经济困难的证明或经济状况证明;即家庭总收入和总收入及相关资产情况;与所申请法律援助事项有关的材料。申请应当采用书面形式,填写申请表,以书面形式提出申请;确有困难的,可以口头申请,由法律援助机构工作人员书面记录。请求支付

劳动报酬和工伤赔偿的农民工,申请法律援助时只须提交身份证明和在本地的证明,不用提交经济困难证明。

“目前,我市法律援助的经济困难标准为低保线的15倍。近年来,法律援助门槛不断降低,受援范围不断扩大。”市法律援助中心陆主任向记者介绍,“医疗事故、交通事故、农民工索要工资以及家庭暴

力等均在法律援助的范围之内。”

截至目前,全市共有法律援助工作站77个,法律援助工作室873个,联络员900余人,法律援助志愿者40余人,法律援助受理点57个。市县(区)工会、团委、妇联、残联、民政、劳动等部门全部建立了工作站。全市法律援助热线电话为12348,有专职人员24小时接听电话。

爱心伞只借不还 仨月少了三成多

□见习记者 郭坤

晨报讯 “前几天下雨时,我在裕隆超市九州路店领了把爱心伞,今天去还的时候,工作人员说我还有一把伞没还,我仔细一看登记簿,还真有人‘借’我的电话号码领了一把伞,这肯定是有人不想还伞才故意留别人的电话号码。”8月5日,市民乔先生向记者反映。

原来,8月5日乔先生到裕隆超市九州路店归还前几天领的爱心伞,却意外发现有“借”用他的电话号码领走了一把爱心伞;这个人肯定是想占便宜不想还伞,所以才胡乱写一个号码,而这个号码刚好是我的。爱心伞是超市提供给大家的,只借不还,这种人也太不讲道德了!”乔先生气愤地说。

当晚,记者采访了裕

隆超市九州路店值班经理孙树国。孙树国告诉记者,他们店“雨天送爱心伞”活动已经开展了三个多月了,大部分市民用了爱心伞后都能及时归还,但有一部分市民领伞后就不再还了。“到目前为止,有三分之一的爱心伞无法收回。”他说:“顾客领取爱心伞,我们只做了个登记,而登记的姓名和联系方式,我们并没有核对。因为

这本身就是一个爱心活动,如果顾客没有将爱心伞送还,超市也不会强行追要。但爱心伞越来越少,确实也反映了一部分人的素质问题。”

“爱心伞原是为了方便那些出门没带伞的市民,是一项爱心举措,然而有些人只借不还,这不仅给别人借伞带来了不便,更给自己脸上抹了黑。”市民宋女士说。

5年募集善款15万余元 我市首位慈善志愿者张振民获殊荣

□记者 卓瑞娟 李玲

晨报讯 8月6日,记者从市慈善总会获悉,我市第一位慈善志愿者张振民获得中华慈善总会颁发的中华慈善突出贡献奖和中华慈善优秀工作者(志愿者)奖。

张振民是我市第一个慈善志愿者,第一个老年志愿者,他的慈善工作证是第一号,他第一个在家里挂起了“慈善事业志愿者捐助点”的牌子。

张振民说:“每次看到城里人把不用的东西扔掉就觉得可惜,想把它们收集起来,通过一定的

渠道转送给贫困农民,为他们解决一点实际困难。”2004年4月,他主动报名并被批准成为我市第一位慈善工作者。张振民又主动腾出自家一间房子,存放募集来的衣物,建立了全市第一个慈善捐赠点。5年来他共募集各类衣服两万多件、善款15万余元。

张振民一直在动员更多的爱心人士参加慈善活动,如今慈善志愿者越来越多,张振民的工作也得到了肯定。面对别人投来的敬佩目光,他总是说:“我也没干啥,不就是跑跑腿,流流汗嘛!”

天气转凉 人舒服了 农作物不爽了

□记者 赵玮

晨报讯 “最近我市的天气都会比较低,这样的天气人会感到很舒服,但农作物就不太高兴了。”8月5日,市气象台台长孙仲义告诉记者。

一些市民提出,为什么会出现这么凉快的中

伏天?孙仲义解释说:受大气环流影响,加之台风活动较少,西太平洋副热带高压带一直滞留在长江流域,而北路冷空气最近活动比较频繁,以至出现了这种比较凉爽的伏天。但现在玉米正处于成熟期,需要热量,这种天对农作物的生长不利。”

下乡家电可讲价 认准标识放心买

□记者 李鹏

晨报讯 8月5日,淇县李先生来电反映,他在淇县一家超市购买家电下乡的冰箱,每台冰箱明码标价2100元。他尝试与店主讲价,没想到竟以2000元的价格买下来。他不禁产生疑问:“难道明码标价的下乡家电也可以讲价?是不是商品存在质量问题?”

带着疑问,记者于8月6日来到市财政局,工作人员告诉记者,李先生的这种担心是完全没有必要的。消费者只要到家电下乡指定销售网点,认

准家电下乡产品标识,就可以放心购买家电下乡产品。购买时,要看产品销售价格是否超过该产品的中标最高限价。

部分家电下乡产品最高限价如下:彩电3500元,冰箱(含冰柜)2500元,手机1000元,洗衣机2000元,电脑3500元,微波炉1000元,电磁炉600元,壁挂式空调2500元,落地式空调4000元。

市12315申诉举报中心工作人员说,家电下乡产品中标生产企业要履行售后服务承诺,包括售后服务“三包”规定,5日内解决产品故障等。